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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu
Hranice uspésnosti: 33 %

] Zakladni informace k zadani zkousky
¢ Didakticky test obsahuje 26 aloh.

¢ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

e Povolené pomicky: psaci a rysovaci
potfeby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkuldtor bez grafického rezimu,
bez fedeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazQ.

¢ U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

e QOdpovédi piste do zdznamového archu.

e Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

e Prvni ¢ast didaktického testu (Glohy 1-15)
tvofi alohy oteviené.

e Ve druhé ¢asti (Ulohy 16-26) jsou uzaviené
ulohy, které obsahuji nabidku odpovédi.

U kazdé ulohy nebo poddulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

e Zanespravnou nebo neuvedenou odpovéd
se neudéluji zaporné body.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

¢ Odpovédi zaznamenavejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusované.

e Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,
nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci tuzkou.

¢ Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1

Pokyny k otevienym aloham

e Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

e

e Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte
jej do zd&znamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pfidéleny
zadné body.

e Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

e Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné feseni.

2.2 |Pokyny k uzavienym tlohdm

e Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zdaznamového archu, a to presné z rohu
do rohu dle obrazku.

C D E

2D X O

¢ Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

C D E

wiul Il

e Jakykoliv jiny zplisob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

e Pokud zakfizkujete vice nez jedno pole,

bude vase odpovéd povazovana
za nespravnou.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

Tfi shodné obdélniky jsou rozdéleny rlznymi zplsoby. Prvni obdélnik je rozdélen
na 4 shodné ¢asti, posledni obdélnik na 6 shodnych casti.

(CERMAT)
1 bod
1 Vyjadiete zlomkem, jakou cast druhého obdélniku tvoii tmava
plocha.
1 bod
2 Vypocététe jednu tietinu z 33%*3 kde k € Z.
max. 2 body
3 Vyraz (s proménnou a € R) zjednoduste tak, aby neobsahoval
zavorky.

3[0L—a(a—1)]2 =

© Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani, 2014

2




max. 2 body
4 Pron € N zjednoduste:

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

max. 2 body
5 V oboru R feste:

1 3 1
x2—x 2x x—1

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni vietné stanoveni podminek nebo
zkousky.

1 bod
6 V oboru R feste:

22% =8

© Centrum pro zjistovani vysledka vzdélavani, 2014

3



1 bod
7 Je dana funkce g: y = sinx, x € (0°; 360°).

Urcete ve stupnich hodnotu proménné x, v niz funkce g nabyva
minima.

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 8

A

y

v

(CERMAT)

max. 3 body
8 Prox € Rjedanafunkce f:y = (2 —x)(2 + x).

8.1 Sestrojte graf funkce f.

V zaznamovém archu obtdhnéte graf propisovaci tuzkou.

8.2  Zapite soufadnice prise¢iku  P[x; y] grafu  funkce f
se soufadnicovou osou y.

8.3  Zapiste vSechny hodnoty proménné x € R, pro néz je hodnota
funkce f kladna (y > 0).
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Ke vchodu do rodinného domku vede schodisté s péti schody, které jsou 20 cm vysoké
a 30 cm 3iroké. Sikma ¢ast zabradli tvaru rovnobézniku s vnitinimi Ghly aa # ma stejny
sklon jako schodisté.

30

30

20

Rozmeéry v obrazku jsou uvedeny v centimetrech.

(CERMAT)
max. 2 body

9

9.1 Vypoctéte s presnosti na stupné velikost uhlu a.

9.2  Vypoctéte s pfesnosti na cm délku d delsi strany Sikmé ¢asti zabradli.
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Ornament je slozen z jednoho ctverce a Ctyf pulkruh(, které jsou rozdéleny vzdy
na tmavou a svétlou polovinu. Ctverec ma obsah 400 cm?2.

(CERMAT)
1 bod

10 Vypoctéte s presnosti na cm? obsah tmavé plochy ornamentu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11
Délka odvésny KL pravouhlého trojuhelniku KLM je 14 cm. Na druhé odvésné KM lezi
bod P. Obsah tupouhlého trojuhelniku PLM je 56 cm?.

M

K 14 cm L

(CERMAT)
1 bod

11 Vypoctéte vem délku strany PM tupouhlého trojuhelniku PLM.
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je (v mfizovém bodé) umistén bod A.
Dale plati: AB = (—4; 2) a AC = (—4; 3).

y 3 y
1
@) 1 X g
—X
A
(CERMAT)
1 bod
12 Urcete vzdalenost bodu 4 od pfimky BC.
1 bod

13 Vypoctéte, kolik procent je 6 miliontin metru z 15 desetitisicin
metru.
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Petr dokaze udélat celou préaci sdm za 6 hodin. Martin dokaze udélat stejnou praci sam
za 8 hodin.

Ve skutecnosti pracoval nejdfive Petr a potom ho vystfidal Martin. Celou praci tak
zvladli za 6,5 hodiny.

(Zadny z chlapci neménil své pracovni tempo a stfidani chlapcd probéhlo bez ¢asové
prodlevy.)

(CERMAT)

max. 3 body

14  Vypoctéte, jak dlouho pracoval Petr, nez ho vystridal Martin.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Molitanova ortopedickd podlozka je téleso tvaru pulvalce. Priimér podstav pulvélce je
20 cm, délka pUlvalce je 70 cm.

Pres podlozku se pretahne 70 cm dlouhy, tésné priléhajici ndvlek z pevné tmaveé latky.

Navlek nezakryva ani jednu z obou podstav pulvalce.
A

70 cm

<>

\
20cm /
~— /20 cm

(CERMAT)
max. 3 body

15

15.1  Vypoctéte objem pulvalce (tj. objem podlozky) v litrech.

15.2  Vypoctéte v.cm? obsah plasté pulvalce (tj. obsah plochy, kterou zakryva
tmavy navlek).

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.
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16

16.1

16.2

16.3

16.4

max. 2 body
Hazi se jedenkrat béZnou Sestisténnou hraci kostkou s Cisly od 1 do 6.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (ANO), ci nikoli (NE).

A N
Pravdépodobnost, Ze padne sudé Cislo, je % |:| D
Pravdépodobnost, Ze padne Cislo vétsi nez 4, je i. D D
Pravdépodobnost, Ze padne ¢islo mensinez 3, je g D |:|
Pravdépodobnost, Ze nepadne cislo 6, je %. D D

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

3ch

Trenér vybird z 5dévcat a 4 chlapcl Sesti¢lennou skupinu, v niz budou 3 divky a
lapci.
(CERMAT)

17

2 body

Kolika zpasoby lIze Sesticlennou skupinu za téchto podminek
sestavit?

A) 16
B) 20
O 40
D) 180

E)  jinym pocCtem
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

U kazdé ze dvou firem se posuzovala kvalita 20 vyrobkl. Na trh mohou jit pouze
vyrobky, které ziskaji znamky kvality 1 az 3.

@ Prvni firma

% 0 Druhd firma

1 2 3

Pouze 6 vyrobk( prvni firmy ziskalo znamku 1 (nejvy3si kvality), dalSich 10 vyrobku
znamku 2 a zbyvajici 4 vyrobky znamku 3.

Rovnéz viechny vyrobky druhé firmy obstaly. Dosdhly téze priimérné znamky jako
vyrobky prvni firmy, ale zndmku 2 dostalo jen 8 vyrobkd.

(CERMAT)

2 body
18 Kolik vyrobki druhé firmy ziskalo znamku nejvyssi kvality 1?

A) 4 vyrobky
B) 6 vyrobku
C)  8vyrobki
D) jiny pocet

E) Uvedena situace nemUze nastat.
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 19

Kocourkovsti potrebovali penize na opravu cest. V prvnim roce si pUjcili 1 milion
korun. Nic nesplatili, proto ve druhém roce dluh narostl na 1,5 milionu korun. Protoze
Kocourkovsti penize ani nadale nesplaceli, dluh se v kazdém dalSim roce zvysil o050 %
dluhu z pfredchoziho roku.

(CERMAT)

2 body
19 Ve kterém roce dluh poprvé piekrodil ¢astku 15 milionti korun?

A) vé6.roce
B) v&8.roce
Q) vO.roce
D) v 10.roce

E)  pozdéjinezv 10.roce

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 20

Ve dvoukolové soutézi druzstev ,Cesky ctverdk” se Fesilo celkem 80 tkold. V prvnim
soutéznim kole se fesila ¢tvrtina z celkového poctu ukoll, ve druhém kole zbytek. Z ukoll
prvniho kola druzstvo vyresilo pouze jednu pétinu. Proto do druhého kola zménilo taktiku.
V ném pak z kazdé trojice ukolu vyfesilo pravé dva.

(CERMAT)
2 body
20 Kolik procent vSech soutéznich akola druzstvo vyresilo?
A 55%
B) 57%
O 59%
D) 61%

E)  jiny pocet
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 21

Kulicka z plasteliny ma polomér 1 cm. Z osmi takovych kuli¢ek byla vytvofena jedna
koule.

(CERMAT)
2 body
21 Jaky je polomér koule?
A) 8cm
B) 4v2cm
Q) 4cm
D) 2V2cm
E) 2cm

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Uvniti ¢tvercového pozemku se zaci udili obsluhovat méfici pfistroje — teodolit a
laserovy dalkomér. Nasli si misto, znéhoz vidéli jednu stranu pozemku pod uhlem 60°.
Poté urcili vzdalenost tohoto mista od krajnich bodu sledované strany (120 m a 100 m).

100 m
120 m

60°

(CERMAT)
2 body
22 Jaky je obsah ¢tvercového pozemku?
A) 11 140 m?
B) 11300m?
Q) 12400m?
D) 12560 m?

E)  jiny obsah
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2 body

23 V trojuhelniku ABC je dano: A[4; —3], B[4; 3], C[2; 1].

Jaka je vzdalenost vrcholu A od stfedu S usecky BC?

A 4

B) V17

0 5

D) V26

E)  jind vzdalenost

2 body

24

Graf realné funkce s predpisem y = logg x prochazi bodem P [2; %]

Ve kterém z uvedenych intervalii naleznete hodnotu zakladu a?

A (5 »)
B) (3 5)
a0 (@ 3)
o (1)
0 {3
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25

25.1

25.2

253

254

Priradte kazdé soustavé rovnic (25.1-25.4),

mnozinu vSech reSeni (A-F) dané soustavy.

2x =0
2y —4=2(y—2)

x—2y=4
2x—y =2
—x+2y—1=0
x—2y=0
x=y+2
y=x—2
A 0
B) {[Z0D
Q  {0;2]3
D) {[0;-2}
[.

F)  jind mnozina
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max. 4 body

kde x e R,y €ER,



max. 3 body

26 Prifadte k prvnim dvéma ¢leniim kazdé z uvedenych posloupnosti
(26.1—-26.3) nasleduijici ¢len (A—E).

26.1  Aritmeticka posloupnost: —

)

26.2  Aritmeticka posloupnost:

26.3 Geometricka posloupnost:

.
)

o~ o= NI
. )
wlo Wl NI

(8]
olN wn wlo N|u N |w

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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